

Z Wilber, Neb. a okolí

— Minulé úterý uvedl náš soudce J. V. Shesták český mladý párek, pan Josefa Halačku se slečnou Emmanou Flaškovou, do stavu manželské v domě rodičů nevěsty. Po svatební hostině odjeli novomanželé do Omahy, kde budou bydlet. Přejeme novomanželům mnoho štěstí na jejich nové dráze života.

— Kdo by sobě přál koupit pohodlné obydlí o 6 světnicích, dobrý aklepek, maštal, slepičnick na 4 rožních lotech vedle katolického kostela, — vše v dobrém pořádku, nechť se přihlásí u manželů 16-3

P. S. ŠAFARÍK.

— V poslední schůzi společnosti Farmerského Elevatoru bylo usneseno, že se bude stavět nový elevátor, dle nejnovějšího a nejpraktičtějšího způsobu. Bylo již třeba aby stávající byl nahrazen novým.

— Pan Jan Hl. Brt přijel ve čtvrtek minulého týdne navštívit svoji manželku a rodinu. V Lincolnu se mu dosti dobře líbí a v brázdě odeběře se do Lincolnu i jeho rodina.

— Pan Josef Brajer z De Witt nás navštívil a pravil, že by ještě byl nepřijel, ale že má nějakou pšenici na své farmě asi 6 mil západně od Wilber a že ji chce prodati. Doufám, že dědeček nepotřebuje ještě peníze, ale bude potřebovat bezpochyby asi místo na farmě, aby měl kam uložit novou úrodu.

— Minulý týden po státní výstavě bylo mně sděleno, že pan Karel Slepíčka obdržel první cenu na jisté kančíky, které měl od jeho bratra. Není tomu tak, byla v tom udělena myška, ale myslím, že i ten náš dobrý přítel, který mně zprávu sděloval, se asi také zmýlil. Pan Karel Slepíčka od Tobiasa měl na výstavě v Lincolnu svého kančíka, zvaného "Chester White," který obdržel první cenu, a bratr jeho pan J. V. Slepíčka má po tomto kančíku své, které nyní prodává, jak oznamuje ve W. Listech.

— Pan Frank Javorský ml. koupil 160 akrů pozemku v sekci 13, Brush Creek Sect., od Franka Ereta za \$13,500. Pan Eret přestěhuje se na farmu, severně od Wilber, kterou koupil od dědiců Fritze George.

— Ve čtvrtek ráno ve 4 hod. po dlouhé a trapné nemoci zemřela ve svém domově pí. Barbora Kajzrová, manželka pana Fr. Kajzra, po dlouhé a trapné nemoci, při které dělala vše ve své domácnosti i venku okolo obydlí až skorem do poslední chvíle. Pohřeb odbyval se v sobotu ve 2 hod. odpoledne za veliké účasti přátel, známých a sousedů v Česko-národní hřbitově ve Wilber. Při pohřbu proměnila slova útěchy v domě smutku a na hřbitově pan F. J. Sadilek. Buď jí země lehká.

— *K povímnutí!* Rád bych Vám, milí čtenáři t. l., posloužil jak byste si přáli, ale nemohu vždy vše připomenout. Protož bych Vás žádal o tuto malíčkovost. Který z vás předplatil do staré vlasti pro pana Josefa Zemličku, jehož předplatné již došlo, aby oznámil, zda si přeje předplatné obnovit. Jistý čtenář se mně před časem hlásil, tuším, že to bylo pro pana Zemličku do Čech a pravil, až bude čas, že předplatné obnoví, bych mu připomněl. Já však jsem zapomněl pro množství předplatitelů, který z Vás to byl. Tedy neopomeňte, koho se to týká a předplatné obnovte, by nebyla zasluka těchto listů zdržená. Předplatné do Čech obnáší pouze \$2.50 na rok. Protož nezapomenejte a předplatte vašim přátelům v Čechách. S pozdravem

Dopisovatel.

Z WILBER DO WILBER.

Minotádná schůze podílníků Rolnického Elevatoru ve Wilber byla odhvořena dne 3. září 1910 a měla za účel jednání o opravě, nebo nové stavbě na místě stávajícího elevatoru, tak aby byla pořízena zcela na

vá a moderní budova. Po delším rokování o této záležitosti bylo odhlasováno velkou většinou, aby se přistoupilo ke stavbě nové moderní budovy. K tomu cíli byl zvolen výbor, kterému uloženo, aby se pokusil o docílení úpsání a další rozšíření akcí elevatoru. Výbor tento pokračuje tak skvěle, že není již žádné pochybnosti o dosažení vytknutého cíle. — Dle zprávy výboru panuje s úmyslem, stavěti nový elevátor, ve všech kruzích nejdůležitější spokojenost, není proti tomu nijakých námitek a každý mile rád uznává, že pro ochranu farmerstva jest nevyhnutelnou věcí, aby byly udržovány náležitě ceny všech druhů obilí prostřednictvím tohoto Rolnického Elevatoru. Tak silné důkazy z minulosti jsou, že někteří z podílníků sami o své újmě, bez vybízení nabídli svoji pomoc ke stavbě nové budovy. Z těch byl prvním Adam Karman a k též by bylo více takových Karmanů a prozíravých Adamů. Pak by nebylo žádné pochyby, že bude trvale zachován tento rolnický podnik. — Farmeri musí se sjednotit a pracovat jeden za druhého k vzájemné ochraně tohoto svého jediného průmyslu, jenž zde existuje, který jest všem farmerům ohromnou pomocí ku prospěchu a sice nejen farmerům, nýbrž i místním obchodníkům. Za dobu působení Farmerského Elevatoru ve Wilber po minulých 5 let bylo konservativním výpočtem dokázáno, že okolnímu rolnictvu bylo ušetřeno od \$50,000 do \$75,000 následkem toho, že rolníci jsou vlastníky svého elevatoru. Proč bychom tedy nemohli pracovat jeden a každý pro účel tak důležitý a účel, ne přechodný, nýbrž trvalý. Na zdar novému elevatoru!

E. J. Špírk, předseda.

PROČ NE TAKÉ "TÁTA!"

Myšlenku "Cal. Odd Fellow" humoristicky J. F. S. . . . M.

Onehdy seděl "starý" doma a rozhlížeje se po stěnách světnice, viděl viset v ozdobném rámečci barevnou vlnou krásně upravené motto: "Jaký jest domov bez matky?" a na druhé straně za rámcem nápis: "Bůh žehnej našemu domovu!" Vzdychl si hluboce, jako by pohledem na tyto okrasy ucítil jakési sklamaní. Pak se na chvíli pohroužil v myšlenky, jakoby o něčem snil a konečně vstal a odešel do dvora, kde uchopil se urovnávání tu se nacházejících rozházených rozličných věcí.

Syn, který otce pozoroval, pomyslel si, že as "hlava rodiny" postrádá na stěnách svého domova nějaký nápis, který by jej časem oblažil, i pravil svojí sestře: "Proč neměla bys vyšívat a dát zarámovat ještě jedno heslo: "Bůh žehnej našemu tátovi!" Myslí, že by si toho zasloužil. On první ráno časně vstává, udělá oheň v kamnech, nakrmí všechna domácí zvířata a jestli mezi tím žádný nevstal z ostatních členů rodiny, uvaří pro všechny snídaní a beze váh hádky a nadávky sní, co má a žene se ještě za rosy do práce, kdežty ty i matka hovíte si často ještě v posteli. On musí platit groceristovi, řezníkovi, pekáři, mlékaři, krejčímu, pucere, řemeslníkům, dělníkům a jiným, a jeho úspory se tenčí. Za všechny naše knihy, časopisy, hudební nástroje a za všechno naše vzdělání platí táta. Sotva večer po denním položení trochu usnul, sřouchne jej máma do zad a přibouzí se slovy, "že se jí zdá, že slyšela otevřít okno v dolejší místnosti, jakoby se někdo chtěl vlonpat do stavení." Táta musí vstát, prohlédnout všechny dolejší světnice a i do sklepa se podívat a buď sřít po lupiči anebo lupič po něm, mezi tím co ostatní z rodiny zamýkají dveře u svých ložnic, aby na ně náhle lupič nevrátil, než se táta se zprávou vrátí.

Je sice pravda, že matka spravuje punčochy, ale táta musí je například koupit, jakož i jehly, nitě a bavlnu.

Máma také zavařuje ovoce, ale táta vsadil strom do zahrady, opatroval jej po léta, by neslo ovoce, to pak natrhal a probral a drahý cukr zaplatil.

Pro náš nedělní oběd kupuje táta slepice, nemáme-li své vlastní, které krmil drahou pšenici a kornou, pak je i pomůže mámě zabít, opatřit i často na pekáč připravit a když jsou pečené neb vařené, každý z nás si vybere nejlepší díl a tátovi zůstane obyčejně krk neb křídlo.

Ono se říká: "Jaký jest domov bez matky?" ale v devíti případech z deseti, jestli táta neplatil na slušné pojištění na život, které pak jest matec po jeho smrti vyplaceno, máma jest opuštěnou vdovou a aby se pak uživila, začne si stravní dům, když táta zavře oči.

Já pravím: "Ať sije náš táta!" On má sice své chyby a třeba i měl mnoho chyb dle našeho náhledu, jest přece jen náš dobrý táta, a věř, že až jej jednou ztratíme, bude to pro nás velká a bolestná ztráta!"

— Nový seznam knih právě vyšel! Zaslá se zdarma. Zašlete poštovní lístek na adresu: Národní Tiskárna, 509 So. 12th St., Omaha, Nebraska.

FARMA NA PRODEJ.

3 osmdesátky pěkného pozemku, 2 míle poledně, 1/2 míle východně od Dorchester. Kdyby se kupci zdálo mnoho pozemku, tož jsou na prodej 2 osmdesátky. Dobré stavení o 7 světnicích, maštal na osm párů koní. Koupěčtíví pište majiteli o cenu. Ant. Novák, Dorchester, Neb. 17-4

— Požádejte pošt. lístkem o seznam premií, získáte několik předplatitelů na Hospodáře a zavděčíte se nejen získaným odběratelům, nýbrž sám za nepatrnou námahu získáte krásnou a cennou premií. Udáte-li adresy svých přátel, kteří dosud neodírají, pošleme jim čísla na úkásku. Adresujte: Hospodář, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.

Oznámení úmrtí a d'kuvzdání.

Hlubokým žalem a lítostí sklíčení oznamujeme přátelům, sousedům a známým úmrtí naší drahé matky.

Barbory Kajzrové,

která zemřela 15. září 1910 a pochována byla dne 17. září 1910. Přejeme si poděkovat ze srdce řádu Topol a řádu Harmony Grove za prokázanou službu a výpomoc při pohřbu. Též vzdáváme vřelé díky sousedům a známým, všem dárcům květin na rakev a všem těm, kdož přišli naší drahou matku ku hrobu doprovodit. Dále panu F. J. Sadilkovi za pronesení slov útěchy v domě smutku a na hřbitově a pohrobničkům pp. Huletz a Havel za vzorné obstarání pohřbu. 17x1

Za truchlící pozůstalé:

Fr. Kajzer, manžel,
Josefa Dhooge, dcera,
Henry Dhooge, zet
a rodina.

Wilber, Neb., 19. září '10.

1884—1910

Jan F. Špírk veřejný notář

WILBER, NEB.

26 let v obchodu — 30 let notářem.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilkou peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přeplování listky prodávám pro všechny účelné společnosti. — Pozemky rozličných druhů a cen, domy a loty mám na prodej v hojnosti.

POZOR!

Právě jsme obdrželi více mílnků na čištění obilí, které oddělují oves od pšenice, ječmen od pšenice, žito od pšenice a třídí ostatní semena, které si farmář přeje mít tříděna. Výrobek tento jest zvláště něco dobrého. Bude dán na 30denní zkoušku, bude-li koupěn od nás a proto žádáme zdvořile vás, abyste přišli a vyšetřovali, a sami se přesvědčili. Také vám poskytneme mimořádné láce na bogách a vozecch.

17-3

Vám k službám oddani

Prucha, Son & Co., WILBER, NEBRASKA

Nezapomeňte na pěknou

Sv. Václavskou Zábavu,

—kterou uspořádají ve své síni—

pp. Plaček & Richtářik, ve Wilber, Neb.,
ve středu dne 28. září 1910.

Již dávno víte, že u nás bývá vše nejlepší, jak hudba, tak vše a též se hledí na vzorný pořádek, proto přijďte se zase jednou po česku pobavit.

Vstupné pán 50c., dámy 25c.

16-2

S veškerou úctou Vás zvou

Plaček & Richtářik, ve Wilber, Neb.

POZOR! Máme na prodej ty nejjednodušší a nejlevnější AUTOMOBILY

tak zvané "Maxwell." Než koupíte jinde, přijďte a podívejte se k nám, aneb když někde chcete jeti, přijďte aneb zavolejte Telephone No. 69. 1-26

KOHOUT & GREER, Wilber, Nebraska.

DO WILBER A OKOLÍ!

Dávejte vždy pozor na toto místo!

Nikdy nezapomeňte, že máme na ruce dobré druhy kamen, jaké si jen přejete, jak vaficích tak i topicích. Jedny z nejlepších, které jsou osvědčené již dlouhou dobu, jsou River Side vafici, nejlepší kamna.

Všeho druhu železného zboží první třídy.

Nejlepší prací stroje "One Minute," "Rex Old American Style." Vždy k službám ochotní 16-2

Fictum & Prucha, Wilber, Nebr.

ZAJISTÉ

budou některé z vašich budov potřebovati nějaké opravy, než přijde zima. Pak možná budete potřebovati znovu kornový křib, abyste v něm uložili kornu a my se jistě postaráme o jich zásobu, zdrží-li se mrazy ještě nějakou dobu.

Sblédáte nás připravené každou dobu, opatřiti vám vše, co potřebujete z našich zásob. Máme úpinou zásobu nejlepšího dříví a stavebního materiálu, jaké za peníze lze koupiti. Přijďte a navštivte nás. 49t

GEO. W. VOSS CO., E. R. WOOLRIDGE, ředitel.

Přičte-li na rádiádě některé oznámkky, neopomeňte zmíniti se, že četli tato v tomto listu. Tím zavděčíte se nám i oznamovatel.